

汽车客运站安全生产新规昨起正式施行

旅客未系安全带 客车不许出站

据新华社电 交通运输部10月公布修订后的《汽车客运站安全生产规范》，于11月1日正式施行。旅客今后未系安全带，乘坐的客车将不允许驶出客运站。

加强客运站安全管理

修订后的规范要求，汽车客运站经营者应当对进出汽车客运站的人员和行李物品、车辆进行严格检查，确保“三不进站”和“六不出站”。

值得关注的是，“旅客未系安全带不出站”是此次修订后的新增要求。这意味着，今后在客运站，一旦发现客车上有机务系安全带，就不让车开走了。

此外，新规明确，汽车客运站经营者应当建立危险品查堵制度，并强化了车载灭火器检查要求，优化了安全例检报告单式样，便于安全例检人员签字。

据了解，交通运输部于2008年首次印发《汽车客运站安全生产规范》，规范汽车客运站安全生产管理，有效促进了道路客运行业安全生产形势明显好转，较大等级以上的道路客运事故起数和死亡人数从2012年的119起、693人，分别下降到2018年的25起、125人，降幅分别超过75%。

交通运输部运输服务司副司

长蔡团结表示，与民航、铁路等其他客运领域相比，道路客运仍然是安全生产事故高发、易发领域，此次对规范进行修订，明确了旅客未系安全带不出站等新要求，就是为了进一步提升客运站安全管理科学化、规范化水平，落实好客运站安全生产主体责任，有效减少安全事故发生。

将督导检查落实情况

蔡团结表示，为了贯彻落实好新规，交通运输部将结合安全生产综合督查，重点时段重大活动期间安全检查等，就规范落实情况开展督导检查，督促客运站对照规范内

容和要求，逐条逐款进行落实和整改，确保规范落地实施。

比如在执行旅客未系安全带不出站规定时，客运站检查人员将与司乘人员一起督促乘客系安全带，直到所有乘客都系上安全带，才放行出站，对具体执行情况，也会开展督导检查；驶出车站后，司乘人员也会加强路上提醒，确保旅客全程系上安全带。

“实施一段时间后，将按照有关规定组织开展规范实施情况评估，总结各地执行中的典型做法、主要成效和存在的突出问题，以适当方式通报各地，激励先进、督促后进，促进提升客运站安全管理整体水平。”蔡团结说。



“三不进站”

危险品不进站、无关人员不进站(发车区)、无关车辆不进站

“六不出站”

超载营运客车不出站、安全例行检查不合格营运客车不出站、旅客未系安全带不出站、驾驶员资格不符合要求不出站、营运客车证件不齐全不出站、“出站登记表”未经审核签字不出站



去年药品不良反应报告发布 近一成是14岁以下儿童用药

羊城晚报讯 记者陈泽云、实习生曾璐烟：日前，国家药品监督管理局发布了2018年国家药品不良反应监测年度报告。报告显示，2018年全国药品不良反应监测网络共收到不良反应报告149.9万份。其中，严重药品不良反应/事件报告14.9万份，占10%；14岁以下儿童患者的报告占9.8%。注射用药仍是不良反应的“重灾区”，报告中，注射用药占比达64.2%。

逾30个药品进入儿童用药“黑名单”

2018年药品不良反应/事件中，男女患者比为0.86:1，女性略多于男性。14岁以下儿童用药不良反应报告占9.8%，65岁老年患者的报告占27.7%。

2018年儿童用药不良反应占比与2017年基本持平。儿童用药安全引起了各方关注。记者梳理发现，2018年，有超过30个药品被列入儿童禁用或慎用的“黑名单”中，包括了匹多莫德、蒲地蓝口服液、含待因感冒药、清开灵注射液等。

2018年全国药品不良反应监测网络收到新的和严重药品不良反应/事件报告49.5万份，占33.1%。药监局分析称，尽管我国药品不良反应报告数量呈上升趋势，但并不代表药品安全程度下降。近些年，由于各方的共同努力，药品生产企业、经营企业以及医疗机构对于药品不良反应的注意力不断提升，这是导致我国药品不良反应报告数量呈上升趋势的重要原因之一。

在化学药品严重药品不良反应/事件报告中，报告数量最多的为抗感染药，共收到52.2万份。抗感染药严重不良反应排名前三的药品分别是头孢菌素类、喹诺酮类、抗结核药。

药监局提醒，抗感染药报告数量仍居首位，但其占化学药品不良反应报告的比例呈逐年下降趋势。不过，其严重报告构成与去年相比略升，提示大家抗感染药的使用风险仍需注意。

注射用药仍是不良反应“重灾区”

按照药品给药途径统计，

2018年药品不良反应/事件报告中，静脉注射占60%，其他注射占4.2%，口服药占32.2%，其他给药途径占3.6%。可以看到，注射给药的不不良反应占比仍远远高于其他途径。

日前，备受业界关注的化学注射剂一致性评价有了实质性进展，10月15日，国家药监局发布《化学药品注射剂仿制药质量和疗效一致性评价技术要求(征求意见稿)》、《已上市化学药品注射剂仿制药质量和疗效一致性评价申报资料要求(征求意见稿)》，对该两项技术要求公开征求意见。

数据显示，注射剂的一致性评价将“搅动”近6000亿元市场，同时也给百姓用药带来更多保障。通过一致性评价，有望提高注射剂制药工业的工艺水平和仿制药药品质量，从而降低不良发生率。

头孢类抗感染药使用风险仍需注意

药品不良反应/事件报告中，涉及可疑药品159.7万例次，其中化学药品占83.9%，中药占14.6%，生物制品占1.5%。

在化学药品严重药品不良反应/事件报告中，报告数量最多的为抗感染药，共收到52.2万份。抗感染药严重不良反应排名前三的药品分别是头孢菌素类、喹诺酮类、抗结核药。

药监局提醒，抗感染药报告数量仍居首位，但其占化学药品不良反应报告的比例呈逐年下降趋势。不过，其严重报告构成与去年相比略升，提示大家抗感染药的使用风险仍需注意。

公安部拟修改规定明确：市民抓拍交通违法行为可作处罚证据

新华社电 遮挡号牌、违法占用应急车道、实线变道……日常生活中，大家常会看到一些交通违法行为。日前，公安部对道路交通安全违法行为处理程序规定进行修改，拟规定对群众抓拍下来的车辆违法行为照片、视频资料，经审查属实的，可以作为处罚的证据。

据介绍，为进一步规范和完善道路交通安全违法行为处理程序，公安部起草了《公安部关于修改〈道路交通安全违法行为处理程序规定〉的决定(征求意见稿)》，

向社会各界公开征求意见。

征求意见稿增加规定，单位或者个人提供的违法行为照片或者视频等资料，经查属实的，可以作为处罚的证据。对群众举报的违法行为照片、视频资料的审核要求，参照本规定执行。

据了解，《道路交通安全法实施条例》《道路交通安全违法行为处理程序规定》2004年颁布、2008年修订。但随着经济社会的发展，违法处理面临新形势、新要求，程序规定需要不断完善。征求意见稿重点针对非现场交通违法行为处理中存在的一些问题进行

修改。

为方便机动车所有人或者管理人、驾驶人及时、就近处理交通违法行为，避免往返违法行为发生地，当事人明确接受异地处理的，征求意见稿拟规定，处理地公安机关交通管理部门可以协助违法行为发生地公安机关交通管理部门调查违法事实、代为送达法律文书、代为履行处罚告知程序，由违法行为发生地公安机关交通管理部门按照发生地标准作出处罚决定。

征求意见稿还明确了违法信息通知的要求，将原来公安交

部门可以将违法信息通知机动车所有人或者管理人，修改为公安机关交通管理部门应当通过移动互联网应用程序、手机短信或者邮寄等方式通知机动车所有人或者管理人。同时，增加了交通警察在执勤执法时发现机动车有违法行为逾期未处理的，当场告知当事人的规定。

据了解，由于交通技术监控设备记录违法行为后，无法确定实际驾驶人，因此违法行为全部记录在机动车名下。此次修改，对交通技术监控设备记录的违法行为信息，

能够确定实际驾驶人的，公安机关交通管理部门可以将该违法行为记录在实际驾驶人名下。

本次修订还规范了检验酒驾醉驾违法犯罪嫌疑人人体内酒精含量以及重新检验的程序要求等。

社会公众可通过中国政府法制信息网(www.chinalaw.gov.cn)、公安部网站(www.mps.gov.cn)查阅公开征求意见稿，有关意见建议可以通过中国政府法制信息网、公安部网站在线提出或者在2019年11月27日前通过电子邮件方式提交。

全知道

部分高铁动车组列车票价优化调整
灵活折扣最高打5.5折

羊城晚报讯 记者马灿报道：记者从广铁集团获悉，12月1日起，按以公布票价为高限，适应市场需求，实行灵活折扣的差异化定价机制，对抗深铁路、衡柳铁路、南广客专部分高铁动车组列车的执行票价进行优化调整。

据介绍，铁路部门此次对抗深铁路、衡柳铁路、南广客专的部分高铁动车组列车执行票价优化调整，严格执行国家关于高铁动车组列车票价的有关规定，依据市场供求关系和客流规律，以公布票价为最高限价，分季节、分时段、分席别、分区段在限价内实行多档次票价，总体有升有降，最大折扣幅度5.5折。

记者了解到，高铁动车组列车实行差异化定价机制，有利于建立多种交通方式合理比价关系，灵活适应市场，用好运力资源，更好地满足广大旅客的多样化出行需求。

穿越千年 梦回大唐

120件(套)唐代精美陶俑等文物在南越王宫博物馆展出

羊城晚报讯 11月1日晚，由南越王宫博物馆与陕西省考古研究院联合举办的“和颜悦色——陕西省出土唐代陶俑专题展”在南越王宫博物馆开幕。本次展览共展出陕西省出土的唐代精美陶俑等文物120件(套)。这是华南地区首次举办的有关陶俑艺术的专题展览，将持续展至2020年2月9日。

本次展览所展出的陶俑分“佑护神主”“丝路胡风”“文武装备”“风仪婉婉”“悦心娱目”“动物俑/模型明器”六部分，分别呈现了唐代天王俑、胡人俑、官吏俑、女性俑、乐舞俑和动物俑六大类，其中彩绘骆驼胡人俑更是第一次离开收藏单位在外展出。

在展览开幕式上，暨南大学华文学院的同学们身着精美唐朝服饰，为观众表演了唐代汉服展示《文明的回响——雅韵大唐》、射艺表演《射礼叠影》等节目，赢得了现场阵阵掌声。

(柳卓楠 黄宙辉 梁艳萍)

“民俗大派对”佛山秋色巡游走起

羊城晚报讯 记者曹瑾瑾、周哲摄影报道：生动活泼的舞狮、精妙绝伦的飘色、璀璨绚丽的彩灯……11月1日晚，2019广东(佛山)非遗周暨佛山秋色巡游活动拉开帷幕，吸引了众多广佛市民及外地游客前来观赏。

活动由广东省文化和旅游厅、佛山市人民政府主办，其中的重磅项目秋色巡游于1日、2日连续两晚在祖庙历史文化街区举行。“秋色”是佛山的传统民俗活动，也是国家级非物质文化遗产

项目，有600多年历史。从2016年开始，秋色巡游活动与广东(佛山)非遗周结合举行。

今年的秋色巡游共有45个表演项目，8辆彩车参与。特别邀请上海、浙江嘉兴、江西井冈山、江西瑞金、贵州遵义、陕西延安、河北西柏坡、北京八个地区表演节目，组成“礼赞新中国”方阵。同时，来自粤港澳大湾区与省内其他地市、泛珠三角以及佛山国外友城和国内对口帮扶与合作城市的精彩演出也均参与巡游。



秋色巡游中的《京西太平鼓》表演

广东首推记账式货车 ETC 绑定银行账户后即可先通行再扣费

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交集宣、粤通卡报道：11月1日，货车司机陈先生用手机在线上申办了ETC记账卡套餐。随着货车挡风玻璃上的电子标签绿灯亮起，他成为广东首个记账式货车ETC用户。

与之前的储值卡卡卡不同，记账式货车ETC无需预存资金，只需绑定银行个人账户，货车司机就可以用先记账再扣款的方式通行于高速公路。由此，货车司机不用再到处寻找充值网点。安装了货车ETC的车主，还可享受广东高速公路通行费九五折优惠，部

分高速公路低至八五折。目前广东约有150万货车车主仍使用现金方式支付高速公路通行费，将来实现记账式货车ETC全覆盖后，每年能为全省货车车主节省大约13亿元。

需提醒的是，该产品目前只接受一类货车(车长小于6米且最大允许总质量小于4500kg)申请。12月31日前，安装ETC的货车车主可用粤通卡缴纳通行费，但还不能行驶ETC车道，需行驶混合收费车道(人工收费)。明年元旦起，未安装ETC的货车(包括ETC单卡用户)，将不再享受通行费减免等优惠。



羊城晚报讯 记者黄宙辉摄影报道：今年4月，贵州省人民政府正式批准雷山县退出贫困县序列。11月1日，该县迎来摘去贫困县帽子后的首个苗年。2019中国·雷山苗年非遗展演活动开幕，拉开为期15天的贵州雷山苗年文化活动的序幕。活动吸引了众多来自粤港澳大湾区的游客前来体验独特的苗年习俗。

关爱老人 从心出发 第三届天草孝老爱亲公益活动举行

草”孝老爱亲公益活动在广州寿星城举行(见左图)。

胜似母女的亲密情谊
今年86岁的丘姨，由于年老体弱多病，主动入住养老院。一开始，她并不适应养老院的生活，幸亏护理人员尹喜玉每天的关心和帮助，让丘姨日渐敞开心扉，还和尹喜玉结下了母女般的亲密情谊。

奉献青春无悔十六载

护理人员是老人生活的打理者、心灵的倾听者。护理人员尹冬桃坚守岗位16年，用爱心和细心呵护着每一位老人，多次获得“优秀员工”称号，用真诚感动了无数老人。

活动现场，天草药业集团向老人赠送了天草大礼包，还邀请了中青年名中医、心血管病专家丁邦哈医生为老人们讲解心血管健康知识。丁邦哈医生带领10位爱心“老顽童”，示范了由他创作的“天草保心操”。

弘扬美德共谋社会福祉
天草作为扎根广东三十多年的良心品牌，始终以来守护中老年人健康为使命。接下来，天草将继续不遗余力呵护中老年人的身体健康，践行医者的“匠心”精神和社会责任，让中老年人老有所养、老有所乐!

下周油价或小幅上涨

羊城晚报讯 本计价期(10月21日以来)，在产油国可能进一步加大减产力度的预期以及美国炼厂开工率逐步回升的利好推动下，国际油价一度迎来“四连涨”行情；随后需求担忧再度升温，国际油价有所回落。整体来看，本计价期国际原油均价较前一计价期有所上涨，预计11月4日国内汽油、柴油价将迎来上调，每吨或上调100元左右，折合0.2#汽油每升上调约0.08元、0#柴油每升上调约0.09元。

(程行欢)